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次  第 

令和３年第４回本庄市教育委員会定例会 議事日程 

                   令和３年４月１５日（木） 

                      午後２時３０分開議 委員室 

 

１．開 会 

２．前回会議録の承認 

３．会議議事録署名人の指名 

４．議 事 

（１）本庄市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱・任命について 

（議案第２９号） 

（２）本庄市立本庄東小学校学校運営協議会の任命について（議案第３０号） 

（３）本庄市立本庄西小学校学校運営協議会の任命について（議案第３１号） 



 

（４）本庄市立藤田小学校学校運営協議会の任命について（議案第３２号） 

（５）本庄市立仁手小学校学校運営協議会の任命について（議案第３３号） 

（６）本庄市立旭小学校学校運営協議会の任命について（議案第３４号） 

（７）本庄市立本庄南小学校学校運営協議会の任命について（議案第３５号） 

（８）本庄市立中央小学校学校運営協議会の任命について（議案第３６号） 

（９）本庄市立児玉小学校学校運営協議会の任命について（議案第３７号） 

（１０）本庄市立金屋小学校学校運営協議会の任命について（議案第３８号） 

（１１）本庄市立本庄東中学校学校運営協議会の任命について 

（議案第３９号） 

（１２）本庄市立児玉中学校学校運営協議会の任命について（議案第４０号） 

（１３）本庄市立図書館協議会委員の任命について（議案第４１号） 

５．教育長の報告 

６．その他 

７．閉 会 

配付資料 

・「令和３年第４回本庄市教育委員会定例会議案」 

・「令和３年第４回本庄市教育委員会定例会議案関係資料」 

・「教育長の報告」 

・「令和３年度主要事業と今年度の課題」 

・「令和２年度市役所窓口サービスアンケート集計結果（図書館）」 

・「本庄市総合教育会議 これまでの議題一覧」 

・「令和３年度の学校行事について（１学期）」 

主 管 課  教育総務課 

会 議 の 経 過  

教 育 長 ただいまから、令和３年第４回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

それでは、議事日程に従いまして進めて参ります。 

まず、前回会議録の承認をお願いします。 

事 務 局  前回開催されました臨時会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等は、ござ

いませんでしたので、承認されております。 

教 育 長 続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。 

本日は、岡崎委員にお願いいたします。 

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。 

本日の付議事件は、お手元に配付しましたとおり、議案１３件でございま



す。それでは、議案第２９号について、事務局から説明を求めます。 

岡芹学校教

育課長 

議案第２９号「本庄市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱・任命につい

て」ご説明いたします。 

議案書の１ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料１ペー

ジの「本庄市いじめ問題対策連絡協議会等設置条例」をご覧ください。 

はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、本庄市いじめ問題対策連絡協議会委員の任期が満了となったた

め、本庄市いじめ問題対策連絡協議会等設置条例第４条第２項の規定に基づ

き、本庄市いじめ問題対策連絡協議会委員を任命・委嘱したいので、この案

を提出するものでございます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

本庄市いじめ問題対策連絡協議会委員を次のとおり任命・委嘱する。 

敬称は略させていただきます。まず、１氏名等でございますが、勝山勉、

瀬戸徹哉、小暮賢治、神谷修、大木正仁、齋藤京子、富丘富士子、芦澤吉一、

櫻井克彦、中田守、中村幸司、岡野美香、加藤久美子、生年月日及び住所、

略歴は、記載のとおりでございます。次に、２任期は、令和３年５月１日か

ら令和５年４月３０日まででございます。 

説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第２９号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 それでは、異議がありませんので、議案第２９号「本庄市いじめ問題対策連

絡協議会委員の委嘱・任命について」は、承認認することに決定しました。 

次に、議案第３０号について、事務局から説明を求ます。 

岡芹学校教

育課長 

議案第３０号「本庄市立本庄東小学校学校運営協議会委員の任命につい

て」ご説明いたします。 

議案書の３ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料２ペー

ジの「本庄市学校運営協議会規則」をご覧ください。 

はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、本庄市学校運営協議会規則第８条の規定に基づき、本庄市立本

庄東小学校学校運営協議会委員を任命したいので、この案を提出するもので

ございます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

本庄市立本庄東小学校学校運営協議会委員を次のとおり任命する。 

敬称は略させていただきます。まず、１氏名等でございますが、濵名博昭、

竹内裕、大山方住、生年月日、住所、選出区分は、記載のとおりでございま



す。次に、２任期でございますが、令和３年５月１日から令和５年３月３１

日まででございます。 

説明は以上です。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員  質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第３０号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第３０号「本庄市立本庄東小学校学校運営協議

会委員の任命について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第３１号について、事務局から説明を求めます。 

岡芹学校教

育課長 

議案第３１号「本庄市立本庄西小学校 学校運営協議会委員の任命につい

て」ご説明いたします。 

議案書の４ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料２ペー

ジをご覧ください。 

はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、本庄市学校運営協議会規則第８条の規定に基づき、本庄市立本

庄西小学校学校運営協議会委員を任命したいので、この案を提出するもので

ございます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

本庄市立本庄西小学校学校運営協議会委員を次のとおり任命する。 

敬称は略させていただきます。まず、１氏名等でございますが、久保田浩

史、生年月日、住所、選出区分は、記載のとおりでございます。次に、２任

期でございますが、令和３年５月１日から令和５年３月３１日まででござい

ます。 

説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第３１号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第３１号「本庄市立本庄西小学校学校運営協議

会委員の任命について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第３２号について、事務局から説明を求めます。 

岡芹学校教

育課長 

議案第３２号「本庄市立藤田小学校学校運営協議会委員の任命について」

ご説明いたします。 

議案書の５ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料２ペー

ジをご覧ください。 



はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、本庄市学校運営協議会規則第８条の規定に基づき、本庄市立藤

田小学校学校運営協議会委員を任命したいので、この案を提出するものでご

ざいます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

本庄市立藤田小学校学校運営協議会委員を次のとおり任命する。 

敬称は略させていただきます。まず、１氏名等でございますが、金井弘次、

生年月日、住所、選出区分は、記載のとおりでございます。次に、２任期で

ございますが、令和３年５月１日から令和５年３月３１日まででございま

す。 

説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

落 合 委 員 議案第３７号もそうなのですが、選出区分の通学区域の住民とはどのよう

な人なのでしょうか。自分でやりたいと言ってきている人とか。 

岡芹学校教

育課長 

学校見守り隊などで学校に貢献をしている人たちで、校長が推薦した人に

なります。 

教 育 長 他にありますか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第３２号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第３２号「本庄市立藤田小学校学校運営協議会

委員の任命について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第３３号について、事務局から説明を求めます。 

岡芹学校教

育課長 

議案第３３号「本庄市立仁手小学校学校運営協議会委員の任命について」

ご説明いたします。 

議案書の６ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料２ペー

ジをご覧ください。 

はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、本庄市立仁手小学校学校運営協議会委員岡芹純一氏が、令和３

年３月３１日をもって辞任するため、本庄市学校運営協議会規則第８条の規

定に基づき、本庄市立仁手小学校学校運営協議会委員を任命したいので、こ

の案を提出するものでございます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

本庄市立仁手小学校学校運営協議会委員を次のとおり任命する。 

敬称は略させていただきます。まず、１氏名等でございますが、示野浩生

生年月日、住所、選出区分は、記載のとおりでございます。次に、２任期で

ございますが、令和３年５月１日から令和４年３月３１日までで、前任者の



残任期間でございます。 

説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第１７号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第３３号「本庄市立仁手小学校学校運営協議会

委員の任命について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第３４号について、事務局から説明を求めます。 

岡芹学校教

育課長 

議案第３４号「本庄市立旭小学校学校運営協議会委員の任命について」ご

説明いたします。 

議案書の７ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料２ペー

ジをご覧ください。 

はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、本庄市立旭小学校学校運営協議会委員久保田浩史氏が、令和３

年３月３１日をもって辞任するため、本庄市学校運営協議会規則第８条の規

定に基づき、本庄市立旭小学校学校運営協議会委員を任命したいので、この

案を提出するものでございます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

本庄市立旭小学校学校運営協議会委員を次のとおり任命する。 

敬称は略させていただきます。まず、１氏名等でございますが、西田真吾、

生年月日、住所、選出区分は、記載のとおりでございます。次に、２任期で

ございますが、令和３年５月１日から令和４年３月３１日までで、前任者の

残任期間でございます。 

説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第３４号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第３４号「本庄市立旭小学校学校運営協議会委

員の任命について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第３５号について、事務局から説明を求めます。 

岡芹学校教

育課長 

議案第３５号「本庄市立本庄南小学校学校運営協議会委員の任命につい

て」ご説明いたします。 

議案書の８ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料２ペー

ジをご覧ください。 



はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、本庄市学校運営協議会規則第８条の規定に基づき、本庄市立本

庄南小学校学校運営協議会委員を任命したいので、この案を提出するもので

ございます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

本庄市立本庄南小学校学校運営協議会委員を次のとおり任命する。 

敬称は略させていただきます。まず、１氏名等でございますが、宮田雄一、

生年月日、住所、選出区分は、記載のとおりでございます。次に、２任期で

ございますが、令和３年５月１日から令和５年３月３１日まででございま

す。 

説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第３５号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第３５号「本庄市立本庄南小学校学校運営協議

会委員の任命について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第３６号について、事務局から説明を求めます。 

岡芹学校教

育課長 

議案第３６号「本庄市立中央小学校学校運営協議会委員の任命について」

ご説明いたします。 

議案書の９ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料２ペー

ジをご覧ください。 

はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、本庄市学校運営協議会規則第８条の規定に基づき、本庄市立中

央小学校学校運営協議会委員を任命したいので、この案を提出するものでご

ざいます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

本庄市立中央小学校学校運営協議会委員を次のとおり任命する。 

敬称は略させていただきます。まず、１氏名等でございますが、白川公一、

生年月日、住所、選出区分は、記載のとおりでございます。次に、２任期で

ございますが、令和３年５月１日から令和５年３月３１日まででございま

す。 

説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第３６号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 



教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第３６号「本庄市立中央小学校学校運営協議会

委員の任命について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第３７号について、事務局から説明を求めます。 

岡芹学校教

育課長 

議案第３７号「本庄市立児玉小学校学校運営協議会委員の任命について」

ご説明いたします。 

議案書の１０ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料２ペ

ージをご覧ください。 

はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、本庄市学校運営協議会規則第８条の規定に基づき、本庄市立児

玉小学校学校運営協議会委員を任命したいので、この案を提出するものでご

ざいます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

本庄市立児玉小学校学校運営協議会委員を次のとおり任命する。 

敬称は略させていただきます。まず、１氏名等でございますが、宮部孝夫、

桐生由美子、生年月日、住所、選出区分は、記載のとおりでございます。次

に、２任期でございますが、令和３年４月１日から令和５年３月３１日まで

の２年間でございます。 

説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第３７号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第３７号「本庄市立児玉小学校学校運営協議会

委員の任命について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第２２号について、事務局から説明を求めます。 

岡芹学校教

育課長 

議案第３８号「本庄市立金屋小学校学校運営協議会委員の任命について」

ご説明いたします。 

議案書の１１ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料２ペ

ージをご覧ください。 

はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、本庄市立金屋小学校学校運営協議会委員諏訪慎一氏が、令和３

年３月３１日をもって辞任するため、本庄市学校運営協議会規則第８条の規

定に基づき、本庄市立金屋小学校学校運営協議会委員を任命したいので、こ

の案を提出するものでございます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

本庄市立金屋小学校学校運営協議会委員を次のとおり任命する。 



敬称は略させていただきます。まず、１氏名等でございますが、川田博樹、

生年月日、住所、選出区分は、記載のとおりでございます。次に、２任期で

ございますが、令和３年５月１日から令和４年３月３１日までで、前任者の

残任期間でございます。 

説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第３８号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第３８号「本庄市立金屋小学校学校運営協議会

委員の任命について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第３９号について、事務局から説明を求めます。 

岡芹学校教

育課長 

議案第３９号「本庄市立本庄東中学校学校運営協議会委員の任命につい

て」ご説明いたします。 

議案書の１２ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料２ペ

ージをご覧ください。 

はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、本庄市学校運営協議会規則第８条の規定に基づき、本庄市立本

庄東中学校学校運営協議会委員を任命したいので、この案を提出するもので

ございます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

本庄市立本庄東中学校学校運営協議会委員を次のとおり任命する。 

敬称は略させていただきます。まず、１氏名等でございますが、黒﨑暢徳、

生年月日、住所、選出区分は、記載のとおりでございます。次に、２任期で

ございますが、令和３年５月１日から令和５年３月３１日まででございま

す。 

説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第３９号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第３９号「本庄市立本庄東中学校学校運営協

議会委員の任命について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第４０号について、事務局から説明を求めます。 

岡芹学校教

育課長 

議案第４０号「本庄市立児玉中学校学校運営協議会委員の任命について」

ご説明いたします。 



議案書の１３ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料２ペ

ージをご覧ください。 

はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、本庄市学校運営協議会規則第８条の規定に基づき、本庄市立児

玉中学校学校運営協議会委員を任命したいので、この案を提出するものでご

ざいます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

本庄市立児玉中学校学校運営協議会委員を次のとおり任命する。 

敬称は略させていただきます。まず、１氏名等でございますが、中山義治、

生年月日、住所、選出区分は、記載のとおりでございます。次に、２任期で

ございますが、令和３年５月１日から令和５年３月３１日まででございま

す。 

説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第４０号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第４０号「本庄市立児玉中学校学校運営協議

会委員の任命について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第４１号について、事務局から説明を求めます。 

落合図書館

長 

 議案第４１号「本庄市立図書館協議会委員の任命について」ご説明申し上

げます。 

定例会議案書１４ページ、併せまして、議案関係資料３ページ「本庄市立

図書館設置及び管理に関する条例」をお開きください。 

 はじめに、提案理由について説明いたします。 

本議案は、令和３年４月３０日をもって任期が満了いたします本庄市立図

書館協議会委員について、本庄市立図書館設置及び管理に関する条例第８条

第２項の規定に基づき、新たに委員を任命したいので、議案として提出する

ものでございます。 

 次に、議案内容をご説明いたします。 

 本庄市立図書館協議会委員を次のとおり任命する。 

１の氏名等でございます。まず、新任ですが、氏名等でございます。 

西田真吾、新任は、1 名でございます。生年月日及び住所、略歴につきま

しては、記載のとおりでございます。 

次に、再任です。同様に氏名を申し上げます。都丸幸子、永尾路子、中田

守、田邊晶子、宮塚智子、安村名央、図師喜恵、以上、再任は７名でござい

ます。 



生年月日及び住所、略歴につきましては、記載のとおりでございます。 

なお、図師喜恵氏につきましては、令和３年２月に一般公募を行い、４名

の応募者の中から応募動機や経歴など書類審査で選出した委員でございま

す。 

生年月日及び住所、略歴につきましては、記載のとおりでございます。 

２の「任期」でございますが、令和３年５月１日から令和５年４月３０日

までの２年間でございます。以上で、議案の説明を終了いたします。 

 ご審議いただけますようお願い申し上げます。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第４１号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第４１号「本庄市立図書館協議会委員の任命

について」は、承認することに決定しました。 

次に、議事日程５の「教育長の報告」へ移ります。 

「行動記録」をご覧ください。 

前回３月２５日の定例会以降の行動記録について、別紙のとおり報告させ

ていただきます。 

主だったところについて説明させていただきます。 

３１日には、退職辞令交付式が行われました。学校関係では校長３名、教

諭８名、養護教諭１名の１２名が退職となりました。 

４月１日には、辞令交付式が行われましたが、新型コロナウイルス感染拡

大防止の観点から規模を縮小して行われ、教職員についても校長のみを集め

ての辞令交付式となりました。その後、臨時校長会をもち、年度当初の指示

を行いました。 

８日の市内小中学校で入学式につきましては、卒業式同様規模を縮小して

時間短縮、感染防止対策を行い実施し、無事行うことができました。 

４月１１日には、昨年１０月にオープンした本庄早稲田の杜ミュージアム

の来館者が１万人となり、１万人目の方に記念品を贈りました。リピーター

の方も多いと聞いております。 

行動記録については以上です。 

次に、議事日程７の「その他」へ移ります。 

事務局から何かありますか。 

笠原教育総

務課長 

それでは、令和３年度の主要事業・今年度の課題についてですが、お手元

の資料に基づき、各課長・館長より順に説明させていただきます。 

説明にあたっては、新規の事業・昨年度からの変更点などを中心にご説明

いたします。 



はじめに、教育総務課から説明させていただきます。資料１ページをお願

いします。 

教育総務課では、快適で安全安心に配慮した教育環境の整備、充実を目標

に各事業に取り組んで参ります。 

はじめに、１今年度の主要事業ですが、（１）から（５）、（７）は主に庶務

係が担当し、（６）は主に施設係が担当しております。 

（１）の教育委員会の運営関係につきましては、例年どおり、定例会を毎

月１回、必要に応じて臨時会を開催いたします。 

（２）の小中学校教材・学校備品の整備ですが、新規に学校図書・百科辞

典の更新を予定しています。学校図書の百科事典は、書籍の内容や表記など

が古くなり利用価値が低下している状況です。ついては、児童生徒に正確な

情報提供を行うため、各学校１セット更新するものです。 

ワイヤレスマイクの更新は、電波法改正に伴い、使用できなくなるものを

更新するものです。 

（３）の新型コロナウイルス対策ですが、ア、イとも国庫補助事業です。

アの学校教育活動継続支援事業は、児童生徒数に応じて、各小中学校１校あ

たり８０万円から１６０万円の予算額で、感染症対策の物品購入、教職員の

研修等支援、学習のための教材や備品等の購入などに取り組む事業です。 

イの新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金活用事業は、大型

モニター、サーマルカメラ（体温測定器）を購入するものです。 

（４）のＧＩＧＡスクール構想の推進ですが、令和２年度までに一人１台

端末の整備は完了したことから、今年度からは適正な維持管理を行って参り

ます。また昨年度に引き続き、ＧＩＧＡスクールサポーターを４人、半年間、

配置して参ります。 

（５）安全安心な学校給食の提供ですが、児玉地域の自校給食について、

地元の農産物をふんだんに使用し、安全で美味しい給食を提供して参りま

す。 

（６）安全で快適な学校施設づくりですが、アの西小通級指導教室改修で

すが、この教室は「きこえとことば」に関する通級による指導を行っており、

増加している児童数に対応するため、余裕教室の改修工事を実施します。 

カの南小校庭芝生化ですが、平成２２年度秋平小から小学校校庭の芝生化

を始めましたが、今年度の南小で計画した小学校１２校すべてで完了となり

ます。 

ケの西中大規模改修ですが、公共施設維持保全計画に基づく改修で、今年

度は実施設計を行います。 

次に、２今年度の課題でございます。 

（１）老朽化が進行している学校施設・設備等の安全確保、計画的な改修

更新ですが、先程、主要事業の中で西中の大規模改修実施設計を行う旨の説



明を行いましたが、市内の学校施設は昭和５０年代に竣工した建物が多く、

建築後４０年が経過し、老朽化が進行しています。 

今後、本庄市公共施設維持保全計画に基づき、児童生徒の安全を確保する

ことを最優先に改修を実施して参りますが、改修にあたって、工事期間中の

校舎をどうするか、工事に伴う騒音や振動などにどう対応するかなどが課題

で、実施設計を進める中で学校と調整を行っていきたいと考えております。 

併せて、改修費用の財源確保も課題でございます。 

（２）学校との良好な関係構築、連携強化ですが、１の事業実施にあたり

ましては、工事にしても備品調達にしても実際に利用する、活用する学校現

場との両校な関係を構築し、連携を強化することが必要と考えています。 

いづれにいたしましても、コロナ禍で先行きが不透明な状況でございます

が教育環境にできる限り支障の出ないよう、事業を実施したいと考えていま

す。 

 教育総務課は以上でございます。 

岡芹学校教

育課長 

それでは、令和３年度 学校教育課所管の主要事業及び今年度の課題につ

きまして、主な内容をご説明いたします。 

はじめに、１今年度の主要事業についてご説明いたします。 

（１）学事係ですが、主な事業といたしまして、アからクまでの８つの事業

を行って参ります。 

特に、エの小中学校施設安全・安心確保事業でございますが昨年５月より

事業を開始いたしました。市内小中学校における児童生徒及び教職員の新型

コロナウイルス感染防止を図るために手指消毒液・ハンドソープ等を購入す

るもので、今年度も継続しておこないます。 

また、クの子育てのための施設等利用給付事業では、昨年１０月より開始

されました、幼児教育無償化に伴いましての取組を行って参ります。 

次に、（２）指導係でございますが、主な事業としまして、アからコまでの

１０の事業を行って参ります。 

特に、キの特別支援教育推進事業では、小中学校の特別支援教育を充実さ

せるため、児童生徒の学習活動や安全管理・介助等をする特別支援教育補助

教員を配置し、今年度は１７名の配置を予定しております。これは昨年度に

比べ８名の増員です。 

次に、クの学力向上推進事業ですが、ＩＣＴ機器の活用の充実を図るため、

コンピュータの更新をしてから２年間、その該当小中学校へＩＣＴ支援員を

１名配置しておりましたが、今年度より２名増員し、合計３名とし、市内の

全ての小中学校に配置いたします。 

最後に、コの小・中学校事務費ですが、教職員の負担軽減を図り、働き方

改革を推進するため、スクール・サポート・スタッフを増員し小中学校１６

校に配置いたします。 



 以上が、学校教育課の今年度の主要事業でございます。 

次に、今年度の課題でございますが、主なものとしましては、（１）授業改

善による学力の向上と体力の向上としまして、今年度より中学校で新学習指

導要領が全面実施となることへの対応、ＩＣＴ機器の活用などの研修等の充

実と教員の更なる指導力と授業力の向上を挙げました。 

また、（２）として、いじめ・不登校の防止と豊かな心の育成、（３）とし

て、教職員の事故防止と健康管理、「学校における働き方改革基本方針」に基

づく働き方改革の推進、（４）として、地域との連携・協力の推進と郷土愛の

醸成、最後に（５）として、中学校の通級指導教室の取組の充実、人事評価

制の活用、「ふれあい教室」の運営を挙げさせていただきました。 

以上で、学校教育課の説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

原生涯学習

課長 

続きまして、生涯学習課の今年度の主要事業と課題につきましてご説明い

たします。４ページをお願いいたします。 

はじめに、今年度の主要事業から説明させていただきます。 

（１）は市民総合大学推進事業ですが、市民総合大学は、本市の生涯学習

の中核となる事業で、シニアコースは本庄キャンパスと児玉キャンパス の

２つの会場に分かれて、全講座必修の講座を開催しております。 

ミドルコースとジュニアコースは、１講座から参加できる選択講座で、ジ

ュニアコースについては、市内の高校生を講師に迎えた異学年交流講座や、

ミドルコースとジュニアコースの世代間交流講座を行います。 

なお、今年は郷土の偉人である、塙保己一没後２００周年にあたり、４月

２４日に開催する「市民総合大学開講式」で、没後２００周年記念事業の公

開講座として、「塙保己一」と「渋沢栄一」をテーマに、公益社団法人温故学

会の齊藤理事長をお迎えして、記念講座を行う予定です。 

次に（３）の青少年教育推進事業ですが、アとして「子ども大学ほんじょ

う」の推進ですが、子ども大学ほんじょうは、実行委員会の主催により、児

玉郡１市３町の小学５年生・６年生を対象に開催いたします。学校や家庭で

は体験できない活動や講義に参加することで、活力ある次世代育成を目指し

ます。現在、新型コロナウイルス感染症の拡大状況を鑑み、日程や講座内容

は未定となっており、今後、実行委員会で検討していく予定です。 

イの本庄市青少年育成市民会議への事業支援ですが、今年度の青少年育成

管外研修は、新型コロナウイルス感染症の感染状況を考慮し、移動距離と時

間を短縮して実施する予定です。ＮＨＫ大河ドラマの主人公である渋沢栄一

について学び、深谷市の渋沢栄一記念館や旧渋沢邸などの見学を計画してい

ます。 

ウとして、本庄市子ども会育成会連合会の事業支援ですが、主な事業予定

として、夏期リーダー研修会、冬期リーダー研修会を行います。 

次に（４）の家庭教育支援事業ですが、本年度も引き続き、親の学習手引



書の配布とともに、親の学習推進委員を派遣した親の学習講座を、小学校等

で開催し、家庭での教育力の向上を推進します。 

次に（５）の小学生学習支援事業ですが、市内の小学生を対象に、地域の

方の参画を得て、公民館や学校を活用し、子どもたちの自主学習や地域の交

流活動の機会を提供します。今年度は、活動場所を昨年度の５カ所から６カ

所へ増設し、事業の充実を図ります。 

次に（６）の塙保己一先生の遺徳顕彰事業ですが、アとして、５月２９日

に、総検校塙保己一先生遺徳顕彰会総会を開催する予定です。 

イとして、総検校塙保己一先生遺徳顕彰祭ですが、塙保己一先生の遺徳を

偲ぶイベントで、命日である９月１２日に開催します。 

ウとして、埼玉県塙保己一賞授賞式を、県と共催し実施します。 

次に（７）の塙保己一没後２００周年記念事業ですが、令和３年は塙保己

一没後２００周年を迎える節目の年であり、各種記念事業を実施いたしま

す。主なものは、アとして、没後２００周年記念講演会を埼玉県塙保己一賞

授賞式と同時開催で行う予定です。 

次に、イとして、没後２００周年を記念してフレーム切手の作成、発行を

予定しています。 

次に、ウとして、今年のＮＨＫ大河ドラマ、渋沢栄一を主人公とした「青

天を衝け」のドラマガイドブック・完結編に、塙保己一没後２００周年に関

連した広告を掲載し、全国にＰＲして参ります。 

次に（８）の本年度行う主な施設整備の予定ですが、公民館については、

本庄公民館の空調設備改修工事、仁手公民館の自動火災報知設備修繕、共和

公民館の調理室空調機設置工事、市民文化会館については、空調設備改修工

事、児玉文化会館については、トイレ改修工事、ホール座席修繕及び音響調

整卓の更新などを予定しております。 

以上が本年度の主要事業です。 

次に、今年度の課題ですが、２点挙げさせていただきました。 

１点目ですが、児玉文化会館セルディの計画的な保全・修繕を行うため、

中長期保全計画を策定いたします。 

２点目ですが、本庄市民文化会館の経年劣化による今後の施設の改修や備

品の更新について検討を行います。 

生涯学習課の事業と課題は以上でございます。 

佐々木文化

財保護課長 

続きまして、文化財保護課からご説明申し上げます。７ページをご覧くだ

さい。 

まず、今年度の主要事業でございます。 

１番目として、文化財保存啓発事業では、文化財保存活用地域計画の策定

を推進します。 

２番目として、塙保己一記念館管理運営事業では、没後２００周年記念事



業として、企画展、特別展示、文化施設を巡るスタンプラリーなどを実施し

ます。 

３番目として、遺跡発掘調査事業では、試掘調査や記録保存のための発掘

調査の実施や、埋蔵文化財包蔵地の周知を図ります。 

４番目として、埋蔵文化財整理調査事業では、昨年度に引き続き、過去に

刊行された発掘調査報告書で、デジタル書籍化されていないものデジタル化

を実施します。 

５番目として、郷土資料基礎整理事業・出土文化財基礎整理事業では、新

型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金の雇用対策を活用し、所蔵

している資料の将来的な活用のため、点検・確認等の整理作業を実施します。

また、未整理遺物の整理作業を実施します。 

６番目として、本庄早稲田の杜ミュージアム管理運営事業では、勾玉や埴

輪づくり体験などのワークショップや講座、企画展示などを実施します。早

稲田大学展示室においても、大学所蔵の文化財を企画展示します。 

次に、今年度の課題でございます。 

１番目として、文化財保存活用地域計画は令和５年度の策定を目指してい

ますが、令和３年度は、策定協議会を設置するとともにアンケートなどを実

施し、現状把握を行う必要があります。 

２番目として、塙保己一没後２００周年記念事業を、一年間を通じて実施

し、偉業を広く発信していく必要があります。 

３番目として、収蔵庫の出土遺物、収蔵物の整理・確認作業ですが、今年

度、集中して収蔵庫の出土遺物や資料を確認しますが、今後活用しやすい形

で新たにデータベース化を行う必要があります。 

文化財保護課からは以上です。 

塩原スポー

ツ推進課長 

続きまして、スポーツ推進課の今年度の主要事業と課題をご説明させてい

ただきます。 

はじめに、１の今年度の主要事業でございます。 

まず、（１）「早稲田大学との連携」事業でございます。指導者講習会では、

早稲田大学との連携により大学の先生を講師として招き、スポーツ指導者等

を対象とした講習会を開催する予定です。 

次に、ウォーキングマップを活用したイベントとして、オータムウォーク

２０２１を実施いたします。この事業は、参加者に、事前にウォーキングマ

ップと記録シートを配布し、９月から１１月の３ヶ月間で、各自に好きな時

間、好きなコースをウォーキングしてもらい、各自が設定した目標を達成し

た場合に景品をプレゼントするというものでウォーキングの動機付けとし

て行います。 

また、少年期スポーツ団体交流試合を実施します。種目は少年野球を予定

しております。 



次に、（２）スポレクフェスタの開催でございます。開催期日は１１月１３

日（土）で、市内複数の体育施設を利用した分散会場方式をとり、協力団体

によるスポーツ体験等を実施する予定でございます。 

次に、（３）本庄早稲田の杜クロスカントリー＆ハーフマラソン大会でござ

いますが、今年４月に開催予定の第２５回大会は新型コロナウイルスの感染

症拡大防止のため、延期としました。 

次に、（４）として今年度実施します工事の説明になります。 

まず、東部スポーツグラウンド改修工事でございます。 

場所は以前の本庄東中学校第２グラウンドで、ソフトボール場２面を整備

します。グラウンドには土埃が発生しないような土を使用するとともに散水

栓を設置します。防球用のネットも設置します。 

次に、本庄総合公園体育館フットサル用防護パッド外設置工事でございま

す。これは、シルクドームにおいてフットサルができる環境を整えるもので、

屋内壁面の一部に防護用パッドを設置するとともに、防球用のネットを新た

に１面設置します。 

次に、市民体育館解体工事ですが、契約は既に終え、９月３０日までの工

期となります。次のページに移ります。 

プロ野球等開催実行委員会事業ですが、指定管理者事業の内、２０２１イ

ースタン・リーグ公式戦につきましては、５月９日（日）開催を予定してい

ましたが、新型コロナウイルス感染拡大防止のため中止することとなりまし

た。 

次に、２の今年度の課題でございますが、今回は延期となってしまいまし

たが、本庄早稲田の杜クロスカントリー＆ハーフマラソン大会開催につい

て、運営スタッフの人員確保及び新型コロナウイルス感染予防対策が課題と

考えております。 

スポーツ推進課からは以上でございます。 

落合図書館

長 

最後になりますが、図書館の今年度の主要事業をご説明いたします。資

料の１０ページをご覧ください。 

まず、（１）図書館管理運営事業でございます。図書館を安全で快適に利

用していただけるよう施設管理や運営を行います。 

また、図書館サービスとして、開館時間の延長を継続し、市民の利便性

の向上を進めてまいります。 

次に、（２）図書館サービス事業でございます。アからキまで、７つの項

目を掲げております。特にウからカにつきましては、児童の読書活動の推

進に重点を置いた事業でございます。 

キのボランティア団体との連携と支援では、読書会やおはなしの会等の

読書や文化の振興を図っているボランティア団体と連携して市民活動の活

性化を促進してまいります。 



次に、今年度の課題でございます。 

一つ目として、コロナ禍における安全で安心な施設及び事業の運営につい

てでございます。 

新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止に向けて、手指消毒やマスク着

用など継続し、埼玉県が推進する「新しい生活様式」にも対応した安全な図

書館運営や事業の実施に努めて参ります。 

二つ目として図書館サービスの充実でございます。 

お手元に配付した追加資料をご覧ください。こちらは、昨年の１１月１０

日から１２月９日まで実施した図書館の窓口サービスアンケートをまとめ

たもので、２９８件の回答をいただきました。 

内容としては、満足とやや満足という概ね満足を得た回答が８割弱いただ

いております。 

ご不満な点もあり、不満なご意見は、良い意見よりも大きな声として、３

倍、４倍にも大きくとらえ、よりその不満解消に重点を置いて取り組んで参

りたいと考え、職員にも伝えております。 

これまでの資料の充実はもとより、窓口業務、レファレンスなど様々な図

書館サービスについても引き続き、工夫と充実を図ってまいります。 

三つ目に、「子ども読書活動推進計画」に基づく施策の実施でございます。 

ここにも掲げているとおり、小中学校との連携や中高校生の利用促進、ボ

ランティアの育成と活用を進めて参ります。 

図書館の説明は、以上でございます。 

教 育 長 今までの説明で何かご質問はありますでしょうか。 

今 井 委 員 百科事典の整備なのですが、利用勝手を考えると電子辞典を整備してもい

いのではないかと思います。各学校に１セットずつの配布で、皆で見るとな

ると密にもなるのかなって思います。 

また、ＧＩＧＡスクール構想で、一人１台端末も配布されているので、そ

れを有効利用することもできるのではないかと思います。将来を見込んで整

備をしたほうが良いのかなと思います。 

笠原教育総

務課長 

今井委員の言うとおりなのですが、昨年、各学校の図書、百科事典の所蔵

状況を調べたところ、かなり古いものが多く見られました。 

そこで、１セットだけでも紙でそろえておきたいとの思いもあり整備をす

るものです。 

まずは、１セット。電子辞典を考えていない訳ではないことはご理解いた

だければと思います。 

教 育 長 他ありますか。 

高 橋 委 員 学校教育課の課題にはなかったのですが、３５人学級が進んでいると思う

のですが、そのことを入れても良かったのかなと思いました。 

岡芹学校教 ご意見ありがとうございます。市内の学校の様子や状況を確認し、研究、



育課長 取組を行っていきます。 

教 育 長 教室は足りているのですが、教職員が足りないのが課題となっています。 

岡 崎 委 員 塙保己一没後２００周年の啓発について、もっと気軽にＰＲできるケーブ

ルテレビなどを利用することも考えてはどうでしょうか。 

原生涯学習

課長 

現在考えておりますのが、市のホームページ、市民総合大学のＹｏｕＴｕ

ｂｅ、 文化財保護課所管になりますが本庄早稲田の杜ミュージアムのイン

スタグラムなどでのＰＲを予定しています。 

本庄ケーブルテレビも考えていきたいと思います。 

教 育 長 ラジオ局の本庄ＦＭも開局したのでそういったものを考えても良いので

は。 

原生涯学習

課長 

本庄ＦＭの利用も考えていきたいと思います。 

岡 崎 委 員 多くの番組、媒体があった方が良いと思うので、よろしくお願いしたいと

思います。 

落 合 委 員 実は、そのことで困ったことがありまして。色々、啓発していることで見

学したいという人が、勝手に家のお寺のお堂に入ってきて、「燭台はどこにあ

るのか」と聞いてくる。 

今、燭台は、ミュージアムに貸しているので、そちらにあることを説明す

ると「なぁんだ。」のような態度を取られる。 

また、鐘楼に台座に傷をつけられたり、砂をまかれたりといったことがあ

った。見学者のマナーがすごく悪くなっている。啓発していくのは、とても

良いことだとおもっているが、そういった現場の思いも汲んでほしい。 

事前に連絡をもらえれば、色々説明もできる。いきなり来て、「説明をし

ろ。」と言われても無理。このようなことが続いていくと、文化継承が立ち行

かなくなってしまう。 

高橋事務局

長 

「ほんじょう文化財ガイドマップ」の裏表紙に“お願い”として見学の注

意を書いております。 

落 合 委 員 そこまで読んでいない人も多いと思う。トイレを貸してくれといった声も

多い。ガイドマップにトイレの位置も入れておいてほしい。 

教 育 長 他どうですか。 

高 橋 委 員 図書館のアンケート９ページの右側下から２番目、上里町の図書館の方が

良いとの意見がある。昨日、深谷の図書館を利用したが、あそこもきれいで

使い勝手が良かった。他の自治体の図書館の利用実態やサービス内容を調べ

てみるのはどうでしょうか。 

落合図書館

長 

批判のご意見は、３倍、４倍の影響があると、大きくとらえていきたいと

考えております。私は、今年で図書館３年目になりますが、他の自治体の図

書館との交流がないのが実情です。 

県の図書館のシステムの実情を調べたり、来年、本館のシステム更新を行



いますので、先進の図書館の実情を研究していきたいと思います。深谷市に

も視察に行ってみたいと思います。 

教 育 長 他ございますか。 

原生涯学習

課長 

すみません。一つ資料の訂正をお願いします。５ページの（５）小学生学

習支援事業の会場にあります児玉中央公民館ですが、中央の文字の削除をお

願いします。児玉公民館です。失礼いたしました。 

教 育 長 その他ありますか。 

笠原教育総

務課長 

教育総務課から４件ございます。 

１件目ですが、第５回定例会の日程でございます。５月１３日（木）午後

２時３０分から委員室で開催いたします。市議会第２回定例会への提出議案

をご審議いただくため、日程が前倒しになっておりますが、よろしくお願い

いたします。 

２件目ですが、第６回定例会の日程でございます。６月２４日（木）午後

２時３０分から委員室での開催でお願いしたいと考えております。第３木曜

日が市議会一般質問初日のため、１週ずらせていただきたいと考えておりま

す。よろしくお願いいたします。 

３件目ですが、今後の総会等の予定でございます。前回、会議スケジュー

ルを配布し、皆様のご都合をお聞かせいただきました。ありがとうございま

す。 

現在、各団体において、理事会等を開催し、総会、会議を開催するか、し

ないか、書面開催とするかを検討している状況です。正式に決まりましたら、

整理のうえ、改めて情報提供を行いたいと考えておりますので、よろしくお

願いします。 

なお、児玉地区教育委員会連合会総会は、予定どおり５月１１日（火）午

後３時から神川町役場で開催いたします。 

４件目は、総合教育会議の議題についてでございます。 

今年度も３回程度、総合教育会議を開催予定でございます。つきましては、

総合教育会議での協議事項について、ご意見をいただければと思います。 

回答方法につきましては、「総合教育会議での議題について」という用紙を

配布させていただきましたので、ファックス等で４月３０日（金）までに教

育総務課宛に提出をお願いします。 

教 育 長 他ありますか。 

岡芹学校教

育課長 

それでは、学校教育課から「令和３年度の学校行事について（１学期）」を

ご報告させていただきます。 

これは、新型コロナウイルスの感染予防を配慮し、各学校の計画を踏まえ、

４月の校長会にて学校教育課として案を示し、各学校から意見を聞き、まと

めたものでございます。 

現時点ではこのような計画で実施する予定でございます。 



 
 

学校教育課からは以上でございます。 

教 育 長 他ありますか。 

佐々木文化

財保護課長 

文化財保護課からは、お手元に配布しております「ほんじょう文化財ガイ

ドマップ」を作成いたしました。 

市役所、本庄早稲田の杜ミュージアム等の窓口で配布しております。 

ご活用いただければと思います。 

文化財保護課からは以上です。 

教 育 長 他ありますか。 

塩原スポー

ツ推進課長 

スポーツ推進課から、新しく「本庄ウォーキングマップ」を作成いたしま

したのでご報告いたします。 

お手元の「本庄ウォーキングマップ」をご覧ください。 

「本庄ウォーキングマップ」につきましては、コロナ禍の中でも、密を避

けながらできるスポーツとしてウォーキングを推奨するため、公園内を歩く

手軽なものから、山間部の少し長い時間歩くハイキングまで、どなたにも取

り組んでいただけるよう、様々な全１２コースを冊子にまとめたもので、２

万部作成いたしました。本庄市が掲げる「市民一人１スポーツ」を推進する

ため、市内公共施設などで配布しております。 

以上でございます。 

教 育 長 他ありますか。 

それでは、今までの説明について、質問はございますでしょうか。 

高 橋 委 員 先日、自転車で児玉の百体観音堂まで行ってきました。 

その際、がけ崩れがあって通行止めの所がありました。道が使えないこと

がわかるよう、ウォーキングマップにシールや付箋を付けておいた方が良い

と思います。 

塩原スポー

ツ推進課長 

 情報提供ありがとうございます。 

教 育 長 他ございますか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、先ほど教育総務課長から説明がありましたが、５月と６月の定

例会日程を改めて確認いたします。 

第５回定例会を５月１３日（木）午後２時３０分から、第６回定例会を６

月２４日（木）午後２時３０分から開催いたします。場所については、いず

れも市役所委員室での開催となります。 

皆さまご都合は宜しいでしょうか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 以上で令和３年第４回本庄市教育委員会定例会を閉会いたします。 




